

R.L.N^o 352

THE AHL-HADIS AMRITSAR



اطلاع
اعجاز و جود
دارت سے رضان
مہر ہے۔ اگر
میں سے جبر
کو آواز کا دلیر
نہ ہو تو نہ
کے اعدا اللہ
دیں سے
نہ ہوا نہیں
بہتر ہے

امریکی ۳۳ سوال المزمع ۱۳۲۳ ہجری مطابق یکم دسمبر ۱۹۰۵ء سے شروع ہونے والے المبارک

اریہ سماج کی ادائین

بلاتے کہ فی ادا اذان کی توجہ نہ ہونے سے
کسی طرح سے توجہ نہ ہو اور وہ
خدا کی شان میں کہ اگر یہ جہل کا دعویٰ بلکہ جہل کا سوال کہ سمجھائی گئے ہاتھی
اور جہل کے تصور نہ ہو کہ ہمیشہ علیا رہنا چاہئے۔ کیسا خوش کن اہل
ہستہ ہو جو اریہ سماج کا پورا ویکہ ملتا ہے نہ تو لغو ہوتا ہے کہ
ہاتھی کے دانت دیکھتے ہیں اور میں کہہ سکتے ہیں اور اسلام لانے والے
سے دین سے تو انکو کچھ نہیں ہے کہ اسلام اگر دو دو سے غلط ہے
تو یہ ماننے کہنے کہ اسلام کی اصلاح سے
میں کو جہاں سے کہہ سکتے ہیں۔ تو ہم انہی کو کہہ سکتے ہیں کہ

انواع اخبارات کے نام
فہم دین اور سنت نبی علیہ السلام کی حالت
اور اشاعت کرنا
دین مسلمانوں کی شہادت اور اہل حدیث کی
سورہ دینی اور دینی ہی خدمات کرنا
پندرہ اور مسلمانوں کے تعلقات
ممالک خیر سے

ہو جائے۔ نہ نہ یہی ہے جو ہے۔ ہر ایک ہاں ہر
انہی کے نام اور نازہ خیر اور نازہ مفت درج ہونگی
انہی کا فیصلہ ہونا چاہئے کہ ہر ایک
یہاں ہر ایک ہاں ہر ایک ہاں ہر ایک ہاں

سوامی دیتا ہے اپنی معمولی ناواقفی سے ستیا رتہ پر کاش میں ۹۵ سال
 قرآن شریف پر جو کئے ہیں۔ بس اونکو تو وحی آسانی سمجھتے ہیں گو ان کے
 جوابات علماء اسلام کے کافی دتے دتے ہیں مگر ایسے سماجی ہیں کہ حکم
 آخری اتنا وازل گفت ہوا سیکویم

اور نبی کا ساگ لاپتے جاتے ہیں سوامی جی کے بعد نیت لیکر ہم مقنول
 آیا۔ تو لیتے بھی اسی بند پر بنیا نا پائی۔ خیر وہ تو ایک حد تک معذور تھا۔ کیونکہ
 لیکر ہم کی زندگی تک ستیا رتہ پر کاش کا جواب مسلمانوں کی طرف سے شائع نہ ہوا
 تھا۔ کیونکہ ستیا رتہ ہی ملک کی عام زبان لارڈو میں نہ ہر شاہی تھی اوس
 زوہا شہ درہم پالی سے ہے کہ باوجودیکہ اسکے وقت ستیا رتہ پر کاش کا جواب
 حق پر کاش چھپ چکا تھا۔ مگر اس بھلے مانس نے اسے بڑا گرفتار
 سمجھ کر جواب ہی نہیں وہی اعتراضات معمولی سیر و پیر سے ایک سرسوز تک
 پہنچا دی۔ جبکہ جوابات علماء اسلام نے اپنے اپنے مذاق کے مطابق
 کئی ایک دتے۔ سبتر اسی تھی کہ آری سماجی آئندہ کو ایسے اعتراضات
 کرنے سے زرارہ کارینگے۔ کیونکہ ان کے کل اعتراضات خیر و خیر ہی
 دوکتا میں ہیں یعنی ستیا رتہ پر کاش اور ترک اسلام جن کے
 جوابات کافی ہو چکے ہیں۔ مگر اوس کداس اوجھان پادری کی نسبت
 ہماری امید لودر توقع کا وہی حشر ہو جو کسی استاد کا قول ہے
 جہاں زد ہے اس کا نتیجہ ہے الفضال

اب آرزو ہے کہ کبھی آرزو نہ ہو

آریہ افکار پر کاش لاہور میں ایک اعتراض روزی کی نسبت چھپا ہے جس کا
 ترک اسلام میں خاکسار دی چکانسب سے مگر معترض چونکہ کہنے پر اس آئی
 اس سے یہ توقع کرنی کاش سنجے وہ چھپ ویکھا ہوگا۔ یا دیکھ کر قبول کیا ہوگا
 بالکل ایک ہوس غام ہے آئیہ امہ قبول حق؟ انچہ لوبی است۔ خیر بہ حال
 معترض کا سال اسی کی مہارت میں لکھا جاتا ہے آپ لیکتے ہیں:-

روزہ رکھنے اور کھولنے کا وقت

روایت ہے کہ ایک شخص تافضی کے پاس گیا اور پوچھا کہ روزہ کس وقت
 کھولا جائے۔ کہ بدوقت آفتاب خوب ہو جائے پوچھنا افسوس
 ایک سادہ مزاج شخص تھا وہ میں خیال لگا۔ کہ اگر آفتاب خوب ہو تو

میں نہ لکھا تو کہہ کر کیا گیا جاو۔ لہذا آئیے سادگی سے پوچھا کہ اگر آفتاب
 آدھی رات تک خوب ہو نہ ہو۔ تو پھر کیا کیا جاو۔ تافضی نے اسکا جواب مقول
 دینے کی بجائے اسکی سادگی پر ہنس دیا۔ اور اسے بوقت سمجھا۔

مگر اسوقت معمولی طور پر ہزار فیہ دان دنیا جانتی ہے کہ بعض ممالک میں
 آفتاب ۲۴ گھنٹہ کے اندر اندر نہ چڑھتا یا چھپتا نہیں اور چونکہ روزہ
 رکھنا ہر ترائیں شخص کیلئے فروری چیر سے مناسب ہے کہ مناسب
 وقت کے وقت پر روزہ رکھ لیا جاوے اور کھول دیا جاوے تو قسم اکثر
 اصل سوال کا مطلب یہ ہے کہ چونکہ بعض ممالک میں چیر چیر ہوا کا دن رہتا
 ہے اسلئے وہاں اتنی مدت کا روزہ کر کے رکھا جاسکتا ہے کہ قرآن شریف نے
 خلا اس سوال کا جواب دو طرح سے دیا ہے ایک تو عام قانون سے کہ لڑا لکھا
 اللہ نفسا الا و شہدا لہ و شہدا لہ انالی کسی شخص کو اسکی پمانت سے بڑیکر
 حکم نہیں دیتا۔ جبکہ وہ برداشت نہ کر سکے۔ پس اگر وہ لوگ بھی ہمارے طرح
 چہ ماہ کے دن میں روزہ نہیں رکھ سکتے تو ان پر روزہ فرض ہی نہیں
 و غیر خاص جواب یہ دیا ہے کہ روزہ کی بابت فرمایا ہے حق شہد
 منکم و اللہ علیہم یقیناً یعنی جو کوئی رمضان کا مہینہ پاوے وہ روزہ
 رکھے ساسی اگر ایسی صورت ہو۔ کہ لڈن میں رمضان کا چاند نہیں ہے۔ مگر
 اہل شہ میں نہ چیتے۔ تو اس روزہم روزہ نہ رکھینگے۔ کیونکہ ہماری
 حق میں وہ دن رمضان کا نہیں ہے پس جب یہ اصول ہے کہ جس کو
 رمضان کا مہینہ ملے وہی روزہ رکھے۔ تو اب بتلانیے جہاں چہ
 مہینے کا دن اور چہ مہینے کی رات ہوگی وہاں رمضان شریف ہی نہ
 ہوگا۔ تو روزہ کیسے؟

سماجی۔ تلاء استکلم کے غلاف نشاء کلام کہنے کر نیما کو کون ہوتی ہیں
 دفعہ دنیا چہ ستیا رتہ صحت دیکھ کر بتلانا

سماجی سمجھو اب یہ تو سوالیہ آؤ اب ہم تمہیں ایک اندہیرا
 کی سیر کرائیں۔

سوامی جی مسئلہ پر لکھتے ہیں کہ کہ سورج کے طلوع سے
 تک ایک آریہ کو سندنہ کیا کرنی چاہئے (بہت خوب) پھر صبح
 کہ سورج کے گرے میں بھی لوگ بستے ہیں۔ آج کے لئے
 یہی ویلہ ہے۔ یعنی اونکو بھی اسی ویلہ پر عمل کرنا چاہئے

پہنچے اور کون جاپنچے۔ خیر ماہیچہ ازین قصہ کہ گاؤ آمد و زورخت (پس۔
 بتلاؤ کہ جو لوگ سوچ دیو تائیں ہستے ہیں۔ اون کی سندھیا کا کون کون
 وقت ہے؟ طلوع وغروب آفتاب کا وٹاں بھی جو؟ ذرہ سوچ کر کہنا کہیں
 گجراہٹ میں سماوی درشتا تندی کی طرح نہ کہد تیا۔ کہ انکا سوچ اور ہور؟
 سماجی مکتبہ و انکھارنے کی بات نہیں ہفتہ دو ہفتہ بلکہ ہسینہ
 دو چینی سوچ کر جواب دینا کہ جلدی کیلئے؟ ہاشدہ دہریال۔ اڈیٹریٹیز
 سٹاف۔ پرکاش۔ ہنگاری۔ منٹ سدا وغیرہ کو بھی بلاو۔ مگر لاکھہ
 قیامت خیز ہے انشاء پروردگار
 نہ کہلاؤ زبان میری نہ اٹھو اذتلم پیر

بحث نہ کرنے کا وعدہ کیا ہوا ہے۔ مگر انہیں کہ حافظ صاحب موصوف کرلیے
 صاف اور سید ہر سوال کو تو یوں ٹال دیا گیا۔ لیکن (حسب بیان اخبار حکم
 ۱۴۔ نومبر ۱۹۰۰ء) قادیان میں جب ایک ٹرک اور ایک یہودی لے انگریز
 سوال کئے۔ تو ان کو بڑی خوشی سے جواب دئے اور خوب جی کھو کر توجہ سے
 سوال و جواب ہوئے اوسوقت نہ تو کوئی وعدہ یا دایا۔ نہ کوئی خلاف معاہدہ
 کا خوف ہوا۔ کیوں نہ ہو۔

اذاعدرت حسنا، اوفت لبعدها
 ومن عہدہا ان لا یذوم لہا عہدہ
 باکل ٹیک ہے

کیونکہ مجھے باور ہے کہ ایف اہی کریں گے
 کیا وعدہ اور نہیں کر کے ٹھکرنا نہیں آنا
 کیا اسکا کا ایڈیٹریٹیا سکتا ہے؟ کہ بحث و مباحثہ (جس سے کرشن جی
 کی توجہ ہے اس کی تعریف کیا ہے اور یہ کہ کرشن جی نے کہا کہ اللہ کی
 مباحثہ کرنے سے خدا کیسا تہرہ وعدہ کیا ہے؟

کرشن قادیانی کی توجہ طغی

رات کو تہڑی سی پی صبح کو توجہ کرنی
 نہ گئے نہ رہے اتہ سے جنت نہ گئی

لطیفہ۔ امرتہ میں جو مہاراج کی درشاہزی وہ ناظرین المہارین
 تہرہ میں ملاحظہ کر چکے ہونگے۔ اس کے متعلق حکم ۱۰ نومبر میں بتلایا گیا
 ہے کہ حضرت اقدس (مہاراج) نے اسی صبح یعنی ۱۰ نومبر کو خواب میں گتو
 دیکھے تھے اور فرمایا شاہ کہ گتے فدا ہوتے ہیں رکون پوچھو کہ ثبوت کیا؟
 کوئی نکتہ ہے یا اصول تعبیر پر الہام ہوا۔ انی معروض سوال اقوم
 یعنی فدا فرماتا ہے کہ میں رسول کے ساتھ کھڑا ہوں گا۔ پھر لکھتا ہے
 کہ امرتہ میں جو مفسدوں نے فدا کیا۔ وہ یہی تھا جسکا الہام پہلے ہی
 سے ہرچکا تھا بہت خوب۔ مگر جناب والا اس میں بھی مطلع سے
 آپ ہی لازم ہیں جبکہ خدا نے آپ کو اس فساد کی خبر بھی دی تھی۔ تو صحرا پ
 کیوں لیکھ کر لکھ گئے۔ کیوں حکم خداوندی لا اٹھائے کیا اور لکھ کر الی
 لکھ لکھ کر آپ اپنے کہلاکت میں نہ ڈالو کا خلاف کیا حال لکھ لکھ کر
 کے مطابق آپ لاہور پہر مہاراج شاہ معاصیہ گورہ والوں کے مقابلہ
 نہ لکھتے۔ کہ ان کے ساتھ آدمی زیادہ ہیں۔ جیسے مارٹو الیکٹو۔ مگر
 یہاں آپ کو یہ نہ سوچو۔

کیسی اوباش نہ شرب کا شر ہے سو گب ہم بخر دیکھتے ہیں تو ہر خیال
 گذرتا ہے کہ کہیں ہمارے قادیانی کرشن مہاراج کا تو نہیں۔ آپ نے (تقریر)
 خدا سے وعدہ کیا ہوا ہے۔ کہ میں کسی سے بحث نہیں کرونگا۔ کب کیا؟
 رسالہ انجام آہم کے ایچ مفر پر خاکسار جب دعوت مہاراج اور دولت
 پر قادیان پہنچا۔ تو مہاراج نے جب بھی یہی غدر کیا تھا۔ کہ میں ڈیوڈ
 سے چھڑ کیا ہوا ہے۔ کہ کسی سے بحث نہیں کرونگا۔ خیر اس غدر کا
 صدق کذب معلوم کرنے کے لئے تو رسالہ الہامات فرما ہے
 نے دیکھنا ہوا۔ دیکھ لے۔ بہر حال آپ آج تک بھی کہی گئی ہر
 اظہار کیا کرتے ہیں۔ چنانچہ امرتہ میں جب مہاراج براجم تہر
 پر ایک تقریر کے ضمن میں آپ نے فرمایا۔ کہ قرآن میں صاف
 لکھا ہے کل نبی مرچکے ہیں۔ یہ سکر بوسی حافظ کھڑا توڑی کھڑے
 ہو گئے۔ ترا صاحبانہ آنت پڑھ دیکھئے جس میں ذکر ہے کہ کل نبی
 مہاراج نے فرمایا کہ ہم بحث نہیں کرتے حافظ موصوف
 کہ یہ بحث نہیں میں تو عرف اس آیت کا حوالہ پوچھتا
 نے نہ تو کچھ کہنا تھا نہ کہا۔ یہی کہتے گئے۔ کہ ہم نے

دوسری وجہ اس الہام کی غلط ہونے کی یہ ہے کہ جب خدا نے

آپ کے ساتھ ہر نیکادہ کیا تھا تو اتنے پہرا کیا ساتھ کیوں نہ دیا۔ کیوں آپکو
 (بقول ڈیڑھ پیر لو) پتھروں کی بار میں تھپڑ دیا۔ آپ کو یاد ہوگا۔ کہ یہی الہام
 آپ سے پہلے ایک مجھے رسول موسیٰ علیہ السلام کو ہوا تھا جسکے الفاظ یہ
 تھے اِنِّي مَعَكُمْ اَللّٰهُمَّ و سَرَّای یعنی اے موسیٰ تو اور تیرا بہائی ازمنہ
 کے پاس جاؤ۔ میں تمہارے ساتھ ہو گا۔ سنو گا اور دیکھو گا۔ اس الہام نے
 دربار فرعون میں وہ جلوس دکھایا تھا۔ کہ حضرت موسیٰ اور ہارون کیہ دتہا تھو
 مگر فرعون سے نہ کسی اسکے مانتی سے یہ جرات تھی کہ موسیٰ کی طرف
 انگلی بھی اٹھا سکے

میرا ایسا بکرشن پختہ ہو! دیکھنا پچھے اور جہڑ الہاموں میں تیرے پوتے
 ہیں یہ ہے

کارپاکاں واقعہ از خود منگیا
 گرچہ باشد در نوشتن تیر و شیر

میاں عبد الغزیز ساکن موضع تیر ضلع گورداسپور کا جواب

ناظرین الحدیث کو یاد ہوگا۔ کہ میں عبد الغزیز نے اپنے اخبار حکم تادیاں
 میں دعویٰ کیا تھا۔ کہ آپ (ضاکسار) دکھا دیں کہ میرا صاحب نے دعویٰ تیرت
 آنحضرت کی طرح کیا ہے تو میں مبلغ پانسو روپیہ آپکو العام دونگا جس کا جواب
 الحدیث میں دیا گیا تھا۔ کہ آپ روپیہ کسی جہا جن کے ہاں جمع کرالیں۔
 اور منصف مقرر کریں۔ تو میں نہ کہا دوں گا۔ اسکا جواب عبد الغزیز نے
 نے نہ لیا اخبار حکم بہت لمبا چڑھا (حسب ثابت رسول خود) گالی گلوچ کا پلہ
 پھرا دیا۔ پھر ان گالیوں کا جواب ہمارے پاس نہیں البتہ روپیہ جمع کرنے
 کے متعلق جو ایک مقدار اس نے کہا ہے اسکا جواب دینا ضروری ہے
 آپ لکھتے ہیں کہ تم تو پانچ سالوں میں جواب دوگو۔ تو ہمارا پانسو روپیہ
 اتنے سال بلا منافع بیرون ہی رکھا رہیگا۔ پھر اس منافع کا اندازہ لگا کر کہی
 سکی تو قرض اخل کرنے کو مجھے کہا ہے جبکہ اب یہ ہے کہ میں تو اپنا
 دعویٰ ثابت کرنے کو پانچ منٹ سے زیادہ نہ کوں گا۔ آپ کو کس نے

کہا کہ پانچ سال میں ثبوت دوں گا۔ مزاجی کے متعلق کوئی دعویٰ ایسا ہے
 کہ ایک واقف کار آدمی کو اس کے ثبوت دینے میں پانچ منٹ بھی لگیں
 یس آپ منطمن رہیں۔ میں منصف کے سامنے پانچ منٹوں میں نہیں
 تین منٹوں میں اپنے دعوے کا ثبوت دے دوں گا۔ اگر ثبوت نہ ہوا تو آپ فوراً
 اپنا روپیہ واپس لیجائے گا۔ مرد میدان بڑا گھبرانے کی بات کیا ہے اپنا
 مصنون نگار دہقان فی قاضل کو بھی ساتھ لے آنا۔ وہی تمہاری مدد کرے گا بس اگر آپ کو صحت
 اب اور ہر ادھر کی باتیں نہ بناؤ۔ اپنے دودھ کو یاد کر کے فوراً رقم کہتی تیر
 آدمی کے پاس جمع کر کر مجھے اطلاع دو۔

اسلام و جاپان

میر حسان تیرشن چینی مسلم کی کتاب چینی کے تیر جو کینیڈا انجمن ادیان
 جاپانی نے اسلام مسائل پر غور کر کے لے لے قائم کی تھی۔ ان کی تحقیقاً
 کا کچھ نتیجہ جاپانی رسالہ شریکیم میں اس طرح مندرج ہے۔
 تیر مجلس نے موضوع بحث کو تین حصوں میں تقسیم کیا مسدودت
 تیر کو کیا و شریک کے سپرد ہوا۔ اس طرح مسائل معاملات یا تمدن مشرق و مغرب
 سو دیکھ گئے اور عقوبات کے مسائل شریک و دادا کے سپرد ہوئے انہوں نے
 ہر ایک کیسا تھہ چننا و سادھی مشکل مسائل میں مدد دینے کے لیکر مقرر ہو گئے
 اور شریک تیرشن مولف کتاب کو چین سے بلا لیا گیا۔ حسان تیرشن تیری
 خوشی سے آغا فر ہوئے۔ پھر ان تیروں مضامین پر علیحدہ علیحدہ بحث شروع
 ہوئی اور آخر کا مسکو تیر حیدر لینے (لا الہ الا اللہ) پر اگر بحث ہوگی
 کو رہا لے اپنے تمام شطقی اور علمی دلائل تیر دفن ثابت کرنے کیلئے فرج کے
 لیکن جبکہ معلوم ہوتا ہے غلبان کی جانب نہیں ہے۔ کہو کہ ان۔
 بہائی بحث میں شریک تیرشن کی رائے کی طرف میلان کر گئے
 اب یہ قرار دیا ہے کہ مسدود اسلامی ہمیں کھلیک یا صحیح معلوم ہو۔
 تمام اخبارات دینیہ میں چھپا دینا چاہئے۔ تاکہ جہڑ کو اس سے واقفیت
 ہو۔ اور علاوہ اسکے جو مسدود تیری میں ملے ہو چکا ہو۔ اسکی
 چھپو اگر عوام الناس اور خواہ میں تقسیم کیا جائے۔
 اس وقت ہم ناظرین کے سامنے تمام بحث کا

بہار قیمتنا
 کتاب اور
 کیرٹہ ۱۰
 دیتا ۱۰
 حنا ۱۰
 چینی ۱۰
 مفصل
 اشتہار
 نسیم

معدوم ہیں۔ لیکن ہم اس قدر یقیناً کہہ سکتے ہیں کہ جاپان میں سلسلہ توحید کی تائید بہت
 سے شرح ہو گئی ہے۔ سکر کریم کا اچھی مقابلہ ہوا اور ان کا نام سے خالی نہیں
 ہوگا۔ کیونکہ جب بحث زیادہ شدہ اور تحقیق سے ہوگی تاکہ سکر کی پوری چھان
 بین ہو جائے تو ہر ایک جاپانی برحق ظاہر ہو جائیگا۔

(الٹیورٹ گزٹ منقول از الامام)

میں از مرزا صاحب اور مرزا شو کو کویا پانا

(سلسلہ کیمیلے دیکھو الحدیث ۱۲۷۷ کتب پرشہ ۱۸۷۷ء)
 مرزا صاحب کی پیشگوئیوں پر میرا متوجہ ہونا اور میرا مسے
 حرف خلاف پانا

چونکہ میں نے تمام مرزا صاحب مطالعہ نہیں کی تھیں نہ تو مجھے معلوم ہوتا
 تھا۔ کہ مرزا صاحب نے کوئی پیشگوئی نہیں کی اور کیا کہاں تک بموجب
 مضمون الفاظ کے وہ پوری ہوئیں۔ مگر کے فضل سے اس بات کو کہنے
 کے لئے کہ آیا واقعہ میں کوئی ایسی پیشگوئی بھی نہیں جو میرے طور سے غلط
 نکلی ہو۔ مگر اعظم کے پاس رہتی ہو تو میں نے حسن اتفاق سے مرزا صاحب
 کی دافتر البلاد کا مطالعہ کیا۔ تو میں نے ملاحظہ کیا کہ نسبت بڑی بڑی پیشگوئی
 اس خط صلیحہ میں لائی کہ لفظی اذہ اوسی القرینۃ قادمین ملاحظہ سے
 محفوظ رہیگا۔ اور پھر اسکی تائید لولہ الاکرام لہلک اللقائم سے
 کی گئی تھی اور حاشیہ میں مذکور ہے۔ کہ ہو سکتا ہے کہ کوئی کس شاذ و نادر
 کے طور پر تامل میں ہو جاوے مگر میری ملاحظہ کا نشانہ ہے کہ یہاں نہیں لگا
 کہ جس سے آرائی ہوئے ہے اور لوگ ہر گز نہیں۔ پھر تامل میں ہرگز میں نے
 تحقیق کیا کہ معلوم تھا۔ کہ پچھلے سال ایسی سخت ملاحظہ ہوئی ہے کہ تو یہاں
 آدنی تامل میں صیغہ چھٹی سی بستی میں ہلاک ہوئی۔ اور یہ بھی تھا۔ کہ تیسری
 بیس لکھیں روزانہ ہوتے تھے۔ الامان! حاشیہ میں نے جو
 مرزا صاحب کے آتہ دیکھے ہیں اتنے جانتے ہیں اور جو مرزا صاحب کی ہی
 لمبی تحقیق بیان کرتے رہے ہیں اسکو حالت یہ کہ محمد اعظم موصوفے میں نے
 تھا کہ وہ مرزا کی تک نہیں ہیں۔ اور بیعت تک بھی نہیں کی ہوئی ہے

ت افزا کو نسیم
 ضرورت ہو تو
 حضرت افزا کو نسیم
 شہ جو جاہلی۔
 قیمت فیتور
 ہر سے ہر تک
 اور سے ہر تک
 اور سے ہر تک
 یا ہر فی شیشی
 یا ہر فی ہر جاہلی
 بت افزا سے

بلکہ مرزا صاحب کی طرف سے انہیں کچھ روپیہ خیرات کے طور پر ملتا ہے تاہم یہ طرز فکر
 کے ایسے لوگوں کی ناقابل مجھ کی ہے۔ پھر مرزا کی لوگ مرزا صاحب کی نسبت شہادت
 بھی ایسے غیر مرزائیوں کی پیش کرتے ہیں جیسا کہ میرے ساتھ بعض دفعہ تھا۔

آئیاجی محمد علی شاہ صاحب کی بابت میں نے نہ کہ وہ کبھی بیعت تک نہیں ہوئے۔
 مگر جب اسکی جگہ پر ہوگا۔ تو اس کے جوش و خروش کو جو مرزا صاحب کی نفی
 میں ظاہر کرتے اور وہ تپاک جس سے مرزا صاحب سے کھلم کھلا دیکھ کر میں بیان
 ہو گیا۔ خصوصاً جب میں نے یہ سنا کہ اس شخص نے مرزا صاحب کی بیعت تک بھی نہیں
 کی ہوئی ہے لیکر مرزا صاحب سے میں سچا تھا۔ کہ شخص مرزا صاحب کے
 ابتدائی سن کا واقف ہے اور کہ وہ ہمیشہ سے ان کی نسبت و صاف رہا ہے
 اور نوشتہ اس نے ایک کہانی یہی بتائی تھی۔ ان حالات میں ایسے اشخاص کی نسبت
 کو میں سمجھتا ہوں کہ نہ سکا۔ کہ معاملہ کیا ہے۔ کی زبان جو محمد اعظم سے کلام کہہ رہے
 اتفاقاً ایک شام کو سن لیا کہ قادیان سے ملاحظہ سے ہوا گئے جو کو لوگ ایک
 قادیان میں واپس نہیں گئے۔ اور باہر رہتے ہیں واللہ! اچھا ہے کہ ہاں تک
 صحیح ہے مگر ایک جاہل ہندو بدھن سے جو قادیان کے باہر رہتے ہیں چرانا لگا
 ملا۔ میں نے پوچھا۔ کہ قادیان میں کون سی تھی اور کہ کس کس لوگوں کی آدمی
 میں نے پوچھا کہ آیا لوگوں میں آرائی بھی تھی جو اس سے جو ابھی کہ اللہ
 پر لگا کہ قادیان کے غریبوں کو یہاں سے بے ملاحظہ میں اور باقی ہر طرف قادیان کو لگا
 پہاں کر بستی سے نکل گئے تھے۔ اور عرصہ تک باہر رہے اور ہر طرف
 میں نے پوچھا کہ ہاں میں ہی سنا تھا۔ کہ پورے ناک ہاں جس جہز کو دیکھا
 تھا۔ اور لوگوں کو کہا گیا تھا۔ کہ جان بچانے کے لئے چلے گئے گھروں کو منتشر
 ہو جاوے۔ یہ ہے۔ اذہ اوسی القرینۃ کا ہر شاہ کہ ہر۔ اور یہ ہوا آرائی
 نہ ہونے اور شاہ زونا کس کا ہر۔ میں حیران رہ گیا۔ کہ ایسی زبردستی کی
 ہو ایسی حیرت سے واقف ہوا میں کہ ہاں کو فلان۔ فلان میں ہی کسی آرائی
 نسبت کہ میں۔ کہ وہاں ملاحظہ نہ کی۔ (بجائے خدا کی خدائی میں کون ہاں
 اور کون اتنی دلیری خدا تعالیٰ پر کہ کے حکم ایسا ہوئی کہ خدا کی ہاں نیازی نے
 قادیان سے بنگال چلی گئی کہ مرزا صاحب کیا کچھ کہہ یا۔ کہ تو یہ یا تو یہ ایسی
 صاف طور سے ہر ایک لفظ پیشگوئی کو توڑ کر بلکہ مرزا صاحب کی امتیازی تادیب کی
 ہوا کہ سخت آرائی اور صیغہ پکار پیدا کر۔
 کوئی مرزا فی ملاحظہ سے مرزا نہ مرادہ ایک دشمن چیز ہے (خدا کوئی کہتا ہے

قتل الموزی قبل الیذا

بچھو کے کاٹے کا ایک آسان علاج

(از جناب ڈاکٹر اجناس صاحب اہل ایم۔ این۔ این۔ پٹنہ ہندو)

اُردو اخباروں میں مختلف قسم کے علاج دیکھنے میں آیا اور کتابوں میں بھی ایسا ہی دیکھا گیا۔ چنانچہ علاج الاغیار جہلم میں تھوڑا ہی عرصہ پہرا گیا کہ دیکھنے میں آوا۔ کہ درخت نیم کا چھال تباہ کرنے کے طور پر جہلم میں ہلکا ڈنگ کی جگہ پر لگانے سے آلام ہو جاتا ہے۔ مگر لگانے سے بھی نایاب ہوتا ہے۔

چند سال ہوئے۔ انڈین میڈیکل گزٹ میں دیکھا تھا۔ کہ لائیواری ایونیوڈ لائیواری اور فیا ایویانی ہونڈن ہلکا بچھواری زریہ جہلم سے ڈنگ پر لگانا مفید ہے۔

کچھ عرصہ پہلے ایک منیب ڈاکٹر سپہ نام عزت الطہابت امرتسر میں شائع ہوتا تھا۔ اس میں ایک جوتشی حکیم صاحب کاربوٹاک ایڈٹ میں روٹی بکرنے کے اور پھر تیل میں کر کے جلنے کے ڈنگ پر لگانا مفید بتلاتے ہیں۔ ایک ڈاکٹر صاحب کا شک لگانا مفید لکھتے ہیں۔

ایک صاحب اسپیکیلوڈ۔ لائیواری ایونیوڈ کا پوائنٹس ظلیفہ مند لکھتے ہیں طب اکری میں یوں لکھا ہے۔ کہ اوسیت جہاں ڈنگ مارا ہوا اس جگہ سے اور بند لگائیں اور زہر کو منہ سے یا مہاجم یعنی سینگی سے کھینچیں اور گرم پانی یا آب تہہ اور سبوس اور زہر آتھ اور سدا کے جوشا خہ سے دہن لیں اور ہندو مندھی منہ میں چھالیں اور اسی کو کھل میں لگا کر لپ جاؤ گا۔ پر لگانا بھی مفید ہے۔

ہندی میں قلمی لکھتے ہیں کہ ہلکا بچھواری میں اور انداموں کی طرح ہرنال۔ تاکو کر اس کا لپ جاؤ گا۔ ڈنگ پر لگانے میں مفید ہے۔

چینی میں اڑھن کیا کہ بچھواری سے سات کوفت کا نام ہے تو ذکر وہ بالا ادویات انگریزی لغت میں ہندی بغیر دکھانات کے کسے دستیاب ہو سکتی ہیں؟ اور اگر صبح کا انتظار کیا جاوے۔ تو بیمار خد کے حالے۔ مدد کی تکلیف آسکا کہ چھپا ہو رہیگا۔ میں ایک ایسی آسان سیر بتاتا ہوں جو اسکے واسطے آسکا

کہ حقیقت لکھنے میں رحمت ہے۔ خود ساختہ کہا نہیں لینے تاویل موجود کی رو سے یوں لکھنے بھی تسلطت حماروں کو ہے ہی دی تھی۔ جو اس روحانی و معنی سے تعبیر کر کے پادری پیش کرتے رہتے ہیں۔ اور یہ بھی کہہ سکتا ہے کہ جن جن اسم نامہ کی نسبت یا کسی شخص کی نسبت سمجھا جاتا ہے کہ وہ خدا کے ہلکا ہوا۔ وہ حقیقتت اجلاؤ بلکہ حشرہ تھا۔ اور کہ وہ یا شخص نام گناہوں سے پاک کر کے بہشت میں پہنچایا گیا۔ یہ کچھ کیسی معانی سے پیشگوئی غلط تھی۔ اور یہ پیشگوئی کے ان پروردگار کے الفاظ کی اسکوئی کیا تاویل کر سکتا۔ جس میں مرزا صاحب کی حاشیہ والے مفصل اشاریہ معنی کا بطلان بھی صاف صاف خدا تعالیٰ نے ظاہر کر دیا۔ چھ کسی سے کوئی نفسی بغض نہیں ہے۔ لکھتے ہیں کہ تو وہ کچھ دیکھا۔ جس نے مجھے مذہب سے نکال دیا۔ ڈیرہ غازی خان میں منشی عبدالرحمن خاں مرزائی مدرسہ برائے علم کے پاس بکھر چھ مرزا صاحب کی نسبت ان کی ترقی میں سن سکڑا ہوا ہوا تھا۔ اور میں اس شخص کے پاس کہنے کہتے تھیں کہ اتفاقاً کہہ کے خیالات دولتانہ تھا۔ البتہ کہ خود تحقیق کے فیصلہ کر لیا۔ کیا بنی اور ہی بھی الوالہم جواریہم کو کہیں تہری کا معنی ہو۔ اور جہاں انبیا رس کے کلمات کا معنی ہو۔ کی پیشگوئی معنی طور سے غلط ہو کہ پیشگوئی کے الفاظ کو مشاوری اور کچھ بھی مانا جاوے۔ کہ وہ خدا کی طرف سے ہے۔ حاشا اظہار ہے کہ وہ پیشگوئی کے الفاظ بشری لینے مرزا صاحب کی اپنی طرف سے لکھی تھی جو ہرگز پوری نہ ہوئی۔ بلکہ اونکا کلس ہو گیا۔ ہرگز نہ ہو گیا۔ کہ نبی شخص ہوا ہی خیالات کی بنا پر نہ ہو سکتا۔ یعنی کسی استغناء انبیا تو لغتیں ہی ہم باہر لیتے ہوں۔ ہرگز اپنی طرف سے بخدی نہیں کر لیا یہ پیشگوئی کا صاف طور سے خلاف تھا جو اُردو الفاظ میں ہی اور جسکی کوئی ہی تاویل نہیں کر سکتا۔ اس طرح بباد جانا حکم معیار ہرگز اس امر کے لئے بالکل کافی نہیں ہے کہ مرزا صاحب خدا کی طرف سے ہرگز نہیں ہو سکتا۔ میں تو ہرگز نہ کہہ سکتا کہ وہ کچھ پیش گوئی ہے۔ جو اتفاقاً میری نظر سے گئی۔ خدا تعالیٰ نے مرزا صاحب کے تمام گزشتہ حالات پر بصیرت سے غور کرنے اور ان کی تمام تعینقات کی رو سے گواہی کر کے پیشگوئی کے الفاظ کو واقعات سے مقابلہ کرنے پر اور ان میں قرآنی پیشگوئیوں سے مقابلہ لینے پر کیا کچھ مرزا صاحب کا اندر معلوم ہوگا۔ یہی نہیں بلکہ میں نے کچھ اور بھی پایا جو ذکر ہوتا ہے۔ (باقی آئندہ)

چودھویں صدی کا مسیح کہ نہا تاویانی کہ منگی کہ حالہ بطرزنا ما نہایت و کچھ پ

کا حکم کھتی ہے اور میرے تجربے میں کسی سال تک مفید ثابت ہوئی ہے اور ہر ایک جگہ جہاں انسان کی بود و باش ہے۔ دستیاب ہو سکتی ہے۔

قد اظہر و اقل اثبت زہر کچھ جو ض کرتا ہوں بڑی بڑی داکٹروں نے کیمسٹری کے ذریعہ سے بتلایا ہے۔ کہ جب کچھ کے زہر کا امتحان کیا گیا تو ایک قسم کا تیزاب پایا گیا ہے (فورسک ایسڈ) یہ زہر تیزاب ہونے کے بجائے ایسی جن اور درد پیدا کرتا ہے۔ کہ الامان۔ جب یہ معلوم ہوا کہ باعث جہن اور وہ کاہ ہے۔ تو علاج آسان۔ تیزاب کا اثر زائل کرنے کے لیے کوارٹس (alkalies) دوا کی کا استعمال کرنا چاہئے۔ اسلئے سوڈیا ایوینا کا عرق لینے سے سولیشن لگایا جائے چونکہ ہر ایک گہرا ایک دوکان میں سوتا۔ ایوینا نہیں مل سکتا اور خاص کر رات کو وقت اسلئے ایک نہایت آسان چیز تھاتا ہوں۔ جس کا اقرار اور کیا ہے اور وہ ہر ایک جگہ مل سکتی ہے وہ کہانی کا نمک جسکو انگریزی میں کولرڈ اوف سوڈیم کہتے ہیں۔ اب آپ انتظار نہ کیجئے۔ کہ یہ کیونکر لگایا جاوے۔

ترکیب استعمال۔ تیزاب ایک ایک (چمکی) بہرہ جاب و ڈنگ کچھ پر چھڑک کر اوپر دو تین قطرہ پانی ڈال کر دس میں سکندھ نوب ملو۔ فرما آرام ہوگا۔ عجب روپ ضلع انبالہ اور ریلوے سیکانہ میں شہر کا اتفاق ہوا۔ ان جگہوں میں موسم برسات میں ہر سوئی رات کے وقت (جب کسی شخص کی کسی اللہی بالاق میں کوئی چیز اٹھانے یا رکھنے کا اندیشہ نہ ہو) میں اتفاق پڑتا ہے کہ کھانا ہے تو اس وقت سوکے اے سے اٹے اور کچھ یاد نہیں رہتا۔ میں نے کھانے کو تیز پانی بنا کر (نمک وہ ڈرام پانی ایک اونس) لکھو یا پھو اتھا۔ جہاں تیار کیا۔ دو چار قطرہ نمک ولے پانی کے لگا کر ملے اور دوا چھاپا ہو گیا۔ اور یہ دوا میرا دیتا تھا پھلا گیا۔

پیارے ناظرین! اگر آپ میں سے کسی کو ایسی جگہ ہو کہ اتفاق ہو جس جگہ کچھ تو زیادہ ہوں۔ تو فرورنگ علاج کریں اور اگر مفید ہو۔ تو بذریعہ افکار البیڈی اپنی تحریر سے مطلع فرمائیے۔

یہ کوکل لینے خاص ڈنگ کی جگہ کا علاج کیا گیا ہے اس جہل لینے اندرونی دوائی دینا سخت حالت میں لکھتا ہوں۔ اگر سخت ڈنگ لگنے کے بجائے پیاروشنی کی حالت میں ہو جاوے۔ تو مفرج قلع ادویات۔ میں نہیں مستحق ایوینا۔ برآمدی وغیرہ۔ اور درد زنج کرنے کے واسطے رقیبات ایوینا دینا چاہئیں۔ اگر گردن کے سامنے اور دائیں بائیں شہد کی مسک یا بچھ

کا کچھ کسے کاٹنے سے درم ہو جاوے۔ تو لکھ کر لیا جائے کہ لگانا مفید ہوتا ہے۔ نہایت سخت درم کی حالت میں عمل چر آج سے ہر ایک نالی کوننا اچھا ہے۔

کبھی کبھی سوت بھی نہ ٹنگ لکھنے سے ہو جاتی ہے میری دوست (یعنی حکیم) اس بات کا قہقہہ نکرس۔ کہ یہ کہ جب ایک شہد کی مسکھی کا مٹی ہے تو خفیف درم ہوتا ہے۔ اگر سوکھا یا سبک کاٹیں۔ تو زہر کی مقدار زیادہ ہونے سے ہر جاب و بہت برس ہو کر کہ ایک شخص شادی کر کے واپس اپنے گاؤں کو جا رہا تھا وہاں کے وقت رات میں ایک بڑے درخت کے نیچے آرام کر کے کھڑے ہوئے تھے اس وقت پر کچھ بول کر چھٹا تھا۔ اور کچھ اتفاق سے یا کسی کے چھڑنے سے کسی اور دوا لیا اور ایک کھٹ کو الیا لگانا۔ کہ دونوں دواں ہی مر گئے۔

دوسرے کہیں ایک فرانسیسی جنٹلمین کا درج کتاب ہے۔ اس بچہ پارہ کو کبیر نے چھاتی پر الیا لگانا۔ کہ چند روز میں مر گیا۔ اسی طرح قتل المودی قبل اللہیہ کا سبب درست ہے۔ لیکن یہ ہر وقت نہیں۔ کسی اخبار میں دیکھا کہ ایک شخص کا مقابلہ جنگل میں ایک سانپ سے ہوا تھا۔ سانپ نے الیا پھونکا مارا۔ کہ اس شخص کا تمام جسم تھلس گیا اور دوسری دن مر گیا۔ ایسے مودی سے بچنا ہی اچھا ہے مثل مست ہر جگہ کہ شہر کے شکار میں جان کا اندیشہ ایسے مودی کا ہانا تو اب میں داخل ہے۔

محنت ہی سب کچھ ہے

بہر وقت کی اب وقت خرابی ہے۔ کیوں عبت کشف غفلت بیکاری ہے۔ کیوں جہالت کی پر اشام و بحر جاری ہے۔ ہر سستی نہیں کیوں سر سے جہا ہوتا ہے

کیسی غفلت ہے کہ دل اپنا ٹرا سوتلے اس غفلت ہو رہا تو غضب کرتی ہے جو تھے خوشحال تہیں تو غلب کرتی ہے پیش سستی جو مصیبت کا سبب کرتی ہے رحم اللہ کہ کسی حال میں بکرتی ہے نے غفلت سے جو سبب ہوا۔ خوار ہوا۔ متبادل سے غم و آنا دہوا۔ فار ہوا

جی چاہتا ہے جو محنت وہ ہوتا ہے وہ ذلیل
 یہی غفلت ہے باقی باقی انسان کی ذلیل
 کام محنت کے لیے ہر نقطہ پر تکمیل
 ہر سستی سستی تو منہ بھی ہو جاوے جلیں
 فی الحقیقت ہے بشر کے لئے محنت راحت
 آہ سستی و غفلت سے ہر محنت راحت
 تندرستی کا وہ شغل غفلت ہے
 رات دن سوئے بستر پر تو کیا راحت ہے
 کام سے جی کو چاہا تو پوری راحت ہے
 کام ہی جب نہ پورا ختم تو پھر آنت ہے
 وہی کام ہے جو کام نہیں کر سکتا
 دم راحت وہ خواہ اب میں بھی بھر کر سکتا
 عادت غفلت کو سستی نے ستم ڈال دیا
 زور بیکاری و افلاس نے دکھا ڈال دیا
 اسکے بس میں ہو رہی ہیں سستی کی آواز
 مرطوب ہر صفت مرزہ نظر آئے ہیں
 بلکہ غفلت کا جڑا ہے کہ بگاڑا اس نے
 پہلو انوں کو بھی رنگل میں بگاڑا اس نے
 اہل غفلت کا نظر آتا ہے سب میں جھم
 فکر تو گوں کو ہوئی کم پے تحصیل معلوم
 نہ ہو چونکہ جہالت کو نتیجے معلوم
 فائدہ معلوم کے کس طرح انہیں معلوم
 یہی غفلت کا اثر ہے کہ جو ہوش نہیں وہ
 عقاب پر سبچ و مصیبت سے ہم آغوش ہیں وہ
 ال وہ دولت میں ترقی کو بڑا دھڑکا
 بڑی سستی کی وجہات تو بظاہر نہ نکال
 غلام جمع تہا سب کہا لہجہ اہل حال
 مفلسی زکیا بھرا اہل وطن کو کنگال
 اپنا بیانیہ گھٹتا تو نہ تنگی ہوتی
 یوں نہ بدنام زمانہ کی دور رہتی ہوتی
 دیکھئے عادی محنت جو نہیں ہر اطفال
 پونہ بچہ کا ہر شغل ان کیلئے اطفال
 استقامت میں شرکت تو ہوتی سال بیاں
 کاسیابی نے نہ دکھایا مسکراں اطفال
 جو سبق یاد نہیں کرتے میں فاضل ہیں وہی
 کام میں کرتے جو محنت نہیں فاضل ہیں وہی
 کالی کا بچہ جو غور وہ ہے بیکار سدا
 کام جو نہیں سکتا ہے۔ ہو وہ غلام سدا
 جسم بچہ کی نہ طاقت ہو وہ آرزو سدا
 جسکی صحت میں خلل ہو وہ ہر بیمار سدا
 کالی بھائی کی بڑھنے سمجھ رہا بلل سدا
 صورت راحت و توفیق ہے محنت کا سبب
 کر محنت تو انہیں دولت دوزخ آتا
 نہ کہو کہ ہے تم اگر لطف سنو آتا

خدمت نخل کرو گے تو خرا محنت کے
 خود دریا میں لگاؤ تو گھر آتا ہے آئے
 محنت انسان کی نہیں کتاب ہے بیکار سدا
 کام جو کتاب ہے اس کا ہے مددگار سدا
 پونہ لکھنے کے ہیں خود دنیا میں جاری دوزخ
 فائدہ سے اسکے ہیں ظاہر تو بچہ شہر
 یہ وہ دولت ہے کہ انسان بنے اہل شہر
 فائدہ راحت دینا ہو اسی سے مسرور
 جسم اگر حق نے دیا تو محنت کرو
 دامن نقد تیرا سے تیرا بھروسہ لیا
 یہی غفلت ہے جو انسان کو کر خوار و تباہ
 وقت کی قدر نہ کرے طلب ہو نہ بچہ کام کی باہ
 گھر میں بیٹھے نظر آئے لگی افلاس کی
 دور فاقہ میں افات تو راہ پر کی نہ نگاہ
 ہو جو افلاس تو چھہ پاس نہ اس کے کوئی
 مرد مفلس کو نہ عزت سے جاس کے کوئی
 منعلی کھڑی ہو تو تیرا شرم بھر میں
 خاک اٹنے لگے سپرہ نہ اگر بھڑ میں
 بال بچے ہوں خفا دروالم بھر میں
 بیچارگی کا بڑے جوش دل مضطرب میں
 سب سے افلاس سے بڑھ کر کوئی آرا نہیں
 بڑھ کے مفلس سے زمانہ میں کرئی خرا نہیں
 فزع افلاس کی تدبیر اگر ہے منکر
 کالی بچہ تو دوزخ سستی و غفلت کا نور
 کر محنت کرو محنت ہے کہ بچہ بچہ
 اسی محنت سے ملے دولت اور زور
 یہ محنت ہے کہ ملتا ہے خرا بچی اس کے
 فائدہ سے اسکے سوا اور کہیں ہم کس سے
 پونہ لکھو کہ محنت کہ ہوا تو تقدیر
 خواہ غفلت ہو کھو سوچ مناسب نہیں
 کام کے وقت کو کام نہ بچہ بچہ
 بے یہی سہاں سانس نہ بچہ طلب گیر
 لئے محنت بڑی و طول بیان محنت
 جو محنت طلب سے نمودار ہے شان محنت
 (دیکھئے سرمد)

مرزہ و فن کرنا چاہئے

از مکیم شہید احمد صاحب خیر آبادی
 جلتہ اور طبرستان صاحب بدو سلام سنون آگہ۔ آپ کے اخبار (۲۰۹) میں ایک استفسار